

# 习近平在会见马英九一行时强调 两岸青年要增强做中国人的志气骨底气 **共创中华民族绵长福祉**

● 两岸同胞都是中国人，没有什么心结不能化解，没有什么问题不能商量，没有什么势力能把我们分开。海峡的距离，阻隔不断两岸同胞的骨肉亲情。制度的不同，改变不了两岸同属一个国家、一个民族的客观事实。外部的干涉，阻挡不了家国团圆的历史大势。两岸同胞一路走来，始终一脉相承、心手相连、守望相助。

● 青年是国家的希望、民族的未来。两岸青年好，两岸未来才会好。两岸青年要增强做中国人的志气、骨气、底气，共创中华民族绵长福祉，续写中华民族历史新辉煌。

中共中央总书记习近平10日下午在京会见马英九一行。

习近平表示，两岸同胞同属中华民族。中华民族是世界上伟大的民族，创造了源远流长、辉煌灿烂、举世无双的中华文明，每一个中华儿女都为之感到骄傲和荣光。中华民族5000多年的漫长历史，记载着历代先民迁居台湾、繁衍生息，记载着两岸同胞共御外侮、光复台湾。中华民族一路走来，书写了海峡两岸不可分割的历史，镌刻着两岸同胞血脉相连的史实。

两岸同胞都是中国人，没有什么心结不能化解，没有什么问题不能商量，没有什么势力能把我们分开。海峡的距离，阻隔不断两岸同胞的骨肉亲情。制度的不同，改变不了两岸同属一个国家、一个民族的客观事实。外部的干涉，阻挡不了家国团圆的历史大势。两岸同胞一路走来，始终一脉相承、心手相连、守望相助。

青年是国家的希望、民族的未来。两岸青年好，两岸未来才会好。两岸青年要增强做中国人的志气、骨气、底气，共创中华

民族绵长福祉，续写中华民族历史辉煌。

习近平强调，两岸同胞有共同的血脉、共同的文化、共同的历史，更重要的是我们对民族有共同的责任、对未来有共同的期盼。我们要从中华民族整体利益和长远发展来把握两岸关系大局。

第一，坚定守护中华民族共同家园。中华民族、中华文明几千年历经沧桑、饱受磨难，却生生不息、绵延不断，关键在于中华民族始终有着国土不能分、国家不可乱、民族不可散、文明不可断的共同信念。一个坚强统一的国家始终是包括台湾同胞在内的全体中华儿女的命运所系。两岸同胞要坚决反对“台独”分裂活动和外部势力干涉，坚定守护中华民族共同家园，共同追求和平统一的美好未来，把中华民族的命运牢牢掌握在中国人自己手中。

两岸同胞都盼望家园和平安宁、家人和谐相处，为此就必须推动两岸关系和平发展，关键是坚持体现一个中国原则的“九

二共识”，核心是对两岸同属一个国家、一个民族的基本事实有共同的认知。只要不分裂国家，只要认同两岸都是中国人、一家人，两岸同胞完全可以坐下来，就家里人的事先接触交流起来，增进了解，累积互信，化解矛盾，寻求共识。

第二，坚定共创中华民族绵长福祉。为两岸同胞谋福祉是我们发展两岸关系的出发点和落脚点。共创中华民族绵长福祉，这个目标很宏伟，也很朴素，归根到底就是实现两岸同胞对美好生活的向往，让包括台湾同胞在内的全体中国人过上更好的日子，共同实现中华民族伟大复兴的中国梦。我们有能力带领14亿多大陆同胞过上好日子，也完全有能力同台湾同胞一起共创美好未来。

我们始终以台湾同胞福祉为念，率先同台湾同胞分享中国式现代化发展机遇，共享祖国大陆发展进步成果，积极为台湾同胞办实事、做好事、解难题，让台湾同胞利益更多、福祉更实、未来更好。

第三，坚定铸牢中华民族共同体意识。中华民族在漫长历史中，共同建设了包括宝岛台湾在内的祖国疆域，共同书写了中国历史，共同创造了中华文化，共同培育了民族精神。两岸同胞从来都是一家人，应该常来常往，越走越近、越走越亲。我们将采取更有力措施积极推动两岸交流合作交融，让两岸同胞在交流中交心，在交往中增信，促进心灵契合。我们热诚邀请广大台湾同胞多来大陆走一走，也乐见大陆民众去祖国宝岛看一看。

中华文化是中华民族的精神命脉，是两岸同胞共同的精神家园。两岸同胞要坚定中华文化自信，自觉做中华文化的守护者、传承者、弘扬者，增强中华民族的归属感、认同感、荣誉感，铸牢中华民族共同体意识。

第四，坚定实现中华民族伟大复兴。经过百年奋斗，我们成功走出了一条中国式现代化道路，迎来了民族复兴的光明前景，不仅实现了孙中山先生当年描绘的蓝图，而且创造了许多远超孙中山先生设想的成

就。民族复兴的历史车轮滚滚向前，凝结着两岸同胞的奋斗和汗水，需要两岸同胞同心共创、接续奋斗，也终将在两岸同胞的接力奋斗中实现。两岸青年必将大有可为，也必定大有作为。我们欢迎台湾青年来祖国大陆追梦、筑梦、圆梦，持续为两岸青年成长、成才、成功创造更好条件、更多机遇，希望两岸青年互学互鉴、相依相伴、同心同行，跑好历史的接力棒，为实现民族复兴贡献青春力量。

习近平说，4月3日，花莲县海域发生7.3级地震，造成人员伤亡、财产损失，我对遇难同胞表示哀悼，对灾区民众表示慰问。

马英九表示，坚持“九二共识”、反对“台独”，是两岸关系和平发展的共同政治基础。两岸人民同属中华民族、都是炎黄子孙，应深化交流合作，共同传承中华文化，提升两岸同胞福祉，携手前行，致力振兴中华。

与会台湾青年代表作了发言。

王沪宁、蔡奇等参加会见。  
据新华社电

## 陈吉宁会见越南国会主席王庭惠 **加大经贸往来促进人文交流**

**本报讯** 上海市委书记陈吉宁昨天会见了越南国会主席王庭惠。

陈吉宁代表上海市委、市政府和全市人民，欢迎王庭惠率团访问上海，介绍了上海经济社会发展和建设人民城市、践行全过程人民民主相关工作实践。他说，习近平总书记去年年底访问越南，和阮富仲总书记共同宣布携手构建具有战略意义的中越命运共同体，引领两党两国关系发展进入新阶段。习近平总书记同

您亲切会见，进一步明确了两党两国合作交流重点。当前，上海正按照习近平总书记的战略擘画，聚焦建设“五个中心”重要使命，加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市。我们将在两党最高领导人战略指引下，以上海市与胡志明市缔结友好城市关系30周年为契机，进一步深化友城情谊，加大经贸往来，促进人文交流，为服务构建中越命运共同体作出地方的更大贡

献，让好邻居、好朋友、好同志、好伙伴的中越传统友谊世代相传。

王庭惠对上海现代化建设取得的成就表示祝贺。他表示，越方愿与中方共同落实好两党总书记达成的重要共识，积极推动越中地方之间扩大各领域务实合作，加强与上海的经贸往来、人文交流，聚焦高水平改革开放、自贸试验区建设、城市规划治理等方面深化交流互鉴，更好增进友谊，实现共赢发展。

## 陈吉宁会见渣打集团董事会主席韦浩思、行政总裁温拓思 **加强战略对接深化务实合作**

**本报讯** 市委书记陈吉宁昨天上午会见了英国渣打集团董事会主席韦浩思、行政总裁温拓思及集团董事会部分成员。

陈吉宁介绍了上海经济社会发展及国际金融中心建设相关情况。他说，作为中国改革开放的前沿阵地和深度链接全球的国际大都市，上海着力营造市场化、法治化、国际化一流营商环境，以发展环境的长期性、稳定性、可预期性，支持全球企业持续深耕上海，实现更快更好发展。上海国际金

融中心建设离不开境内外金融机构的广泛参与，渣打是全球领先的金融服务机构，随着城市数字化、智能化、绿色化转型步伐不断加快，双方合作空间更加广阔。欢迎渣打发挥自身优势，加强战略对接，把财富管理、区块链等更多新机构、新业务、新平台放在上海，聚焦科技金融、绿色金融、数字金融等深化务实合作，打造更多应用场景，为企业走出去提供综合性专业化的服务支持。

韦浩思、温拓思表示，中国市

场对渣打具有非常重要的战略意义，此次率集团董事会成员来沪并召开董事会会议，与各方开展深度交流，所见所闻让大家充分感受到中国经济、上海经济的活力和光明前景。中国市场业务持续良好发展坚定了集团在华投资信心。将秉持“超级连接器”定位，发挥国际网络优势，更好服务企业走出去，在沪积极拓展新的金融业务，参与供应链金融建设，提供更好的财富管理，为促进经济互联互通作出更大贡献。

**龚正调研中国石化上海高桥石化公司  
打通服务企业的“最后一公里”**

**本报讯** 根据市委部署安排，市委副书记、市长龚正昨天结合深化实施重点企业“服务包”制度，前往中国石化上海高桥石油化工有限公司调研，主持召开座谈会，倾听企业意见建议，帮助企业实现更好发展。龚正指出，传统产业是现代化产业体系的基底，在上海经济中仍占相当大的比重。要深入学习贯彻习近平总书记关于新质生产力的重要论述，鼓励企业推进技术升级、设备更新、数字赋能，优化资源要素配置，加快迈向产业链高端，把传统产业打造成为发展新质生产力的重要阵地，在推动上海高质量发展中实现更大作为。

下午，龚正一行来到高桥石化，察看炼油厂区全貌，详细了解各功能区设施设备运行情况。在随后召开的座谈会上，市领导听取公司生产经营、安全发展、业务转型情况汇报，询问企业还有哪些需要解决的问题，明确提出工作要求。

龚正指出，石化等产业对稳定经济增长、改善人民生活等方面具有重要作用。希望高桥石化等企业在促进经济稳定增长

中作表率，发挥全产业链优势，持之以恒优化结构，积极做大高附加值产品规模。希望企业在促进产业转型升级中勇争先，顺应产业高端化、智能化、融合化趋势，加强科技创新和产业创新深度融合，以打造电子化学品基地为契机，加强重点领域和关键环节的布局，不断提升新材料产业链现代化水平。同时，坚持先立后破，坚持在发展中调整、在调整中提升，努力建设成为具有全球竞争力的绿色化工产业集团。希望在促进安全环保发展中走在前，严守安全生产红线和生态环保底线，构建全生命周期绿色制造体系。

龚正指出，央企是上海经济发展的重要“压舱石”，我们将一如既往地为在沪央企提供精准高效服务。要以更大力度优化营商环境，聚焦各类经营主体关切，深化对标改革，持续提升营商环境综合优势。要更加主动作为强化精准服务，始终坚持“无事不扰、有求必应”的理念，完善提升重点企业“服务包”制度，打通服务企业的“最后一公里”。

副市长陈杰参加调研。